
1) Společnost rovných příležitostí 

Každý, kdo má schopnosti, ale nedostane šanci je využít, 
je ztrátou pro nás všechny. Země, která brzdí lidi, brzdí 
sama sebe.

Nebudeme plýtvat vašimi schopnostmi. Vytvoříme pod-
mínky, kde každá žena, každý student, rodič i ten, kdo 
startuje z nevýhodné pozice, dostane férovou šanci růst, 
využít svůj talent a bohatnout – ne jen pro sebe, ale pro 
celou společnost.

Podpora talentu není náklad, ale investice, která se vrátí 
nám všem.

2) Dostupné bydlení a férová ekonomika

Jistota domova a stabilní příjem nejsou luxus, ale základ-
ní potřeba. Když mladé rodiny nemají kde bydlet, když 
obce nemají dost lékařů, policistů nebo učitelů, když fir-
my nemohou najít zaměstnance, nefunguje celá místní 
komunita.

Zjednodušíme stavební řízení a posílíme obecní fondy, 
protože právě města a obce nejlépe vědí, koho potřebují 
a jak pomoci lidem, kteří v nich žijí. Podpoříme dostupné 
bydlení tam, kde je nejvíce potřeba – nejen pro mladé 
rodiny, ale i pro lidi, kteří drží města a vesnice v chodu.

Silná ekonomika není jen číslech, ale i o jistotách a zá-
zemí pro každého.

3) Efektivní zdravotnictví a důstojné stáří

Naše zdravotnictví je kvalitní, ale drahé, neudržitelné a 
přetížené. Každý se musí starat o své zdraví, ale stát mu 
nesmí házet klacky pod nohy. Když lidé potřebují lékaře, 
musí ho najít včas a bez nekonečného čekání.

Spolu s kraji a obcemi nastavíme jasná pravidla pro efek-
tivní provoz nemocnic, aby péče byla dostupná a neplýt-
vala miliardami. Dáme jim funkční model, který sníží ná-
klady a zajistí stabilní zdravotní centra. Tam, kde lékaři 
chybí, posílíme mobilní ordinace a speciální dopravu, aby 
se k péči dostali i lidé z menších obcí.

Zdravotnictví musí fungovat dnes a zůstat dostupné i 
zítra.

4) Podpora podnikání a moderní digitální stát

Silná ekonomika nestojí na levné práci, ale na inovacích a 
znalostech. Inovační firmy a mladé podniky bojují s byro-
kracií, složitými daněmi a chybějícími investicemi. Místo 
podpory jim stát hází klacky pod nohy. Pokud nezajistíme 
stabilní podmínky, odejdou jinam a my přijdeme o bu-
doucnost.

Zjednodušíme podnikání, digitalizujeme procesy a od-
bouráme zbytečné papírování. Propojíme univerzity s 
firmami a podpoříme nové technologie granty, které při-
nesou peníze i do školství. Chceme, aby inovace vznikaly 
tady, ne aby odcházely jinam.

Silný stát inovace podporuje. Ne brzdí.
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Společnost netvoří politici ani úřady. Společnost jsme my všichni. Každý má své schopnosti, svůj 
talent a svou hodnotu. Rozdělená společnost slábne. Společnost, která drží při sobě, vítězí. Silná 
země se buduje na spolupráci, ne na konfliktech.

Věříme ve spravedlnost, odpovědnost a odvahu měnit věci k lepšímu. Stát musí být silný svou 
efektivitou, ne byrokracií. Ekonomika musí odměňovat pracoviště a podporovat podnikání. Bez-
pečnost není jen o ochraně hranic, ale o jistotě v každodenním životě. Silné komunity drží spo-
lečnost pohromadě a dávají jí odolnost.

Změna nepřijde sama. Pojďme ji vytvořit – společně.

Toto je náš plán:



5) Transparentní a efektivní hospodaření státu

Korupce neničí jen politiku, ale i každodenní život. Za-
kázky pro kamarády, předražené projekty a neprůhledné 
hospodaření nás stojí miliardy – místo lepších silnic, škol 
a nemocnic platíme luxus několika vyvolených. Stát neu-
hlídá všechno sám. Každý z nás musí přestat zavírat oči, i 
když jde o drobnost u souseda nebo známého.

Zavedeme jednotný systém veřejných zakázek pod ve-
řejnou kontrolou. Nasvítíme tisíce výběrových řízení, aby 
nemohla být šitá na míru konkrétním lidem. Inspirujeme 
se Estonskem a severskými zeměmi, kde digitalizace a 
otevřená data odhalují každou neprůhlednou transakci.

Veřejné peníze nejsou kořistí. Jsou naší budoucností a 
prosperitou.

6) Kvalitní vzdělání je základ silné ekonomiky

České školství zaostává. Místo aby rozvíjelo talent a při-
pravovalo na reálný svět, učí děti nazpaměť věci, které 
nikdy nevyužijí. Mnoho z nich svůj talent neobjeví, firmy 
nenajdou schopné lidi a univerzity dnes nepřitahují špič-
kové odborníky. Pokud vzdělání nevrátíme jeho sílu, zů-
staneme jen levnou montovnou pro ostatní.

Zavedeme systém identifikace talentů už na základních 
školách a vytvoříme podmínky, aby svůj talent mohly za-
čít co nejdříve a co nejlépe. Propojíme vzdělávání s praxí, 
technologie začleníme do výuky a univerzity napojíme na 
firmy i vědecké instituce. Nechceme být jen líhní talentů 
pro cizí státy. Chceme přitahovat špičkový mozky k nám.

Země, která vzdělává, roste. Země, která nevzdělává, 
pracuje pro ostatní.

7) Efektivní stát a jednoduché úřady

Český stát stále nevstoupil do 21. století. Místo moderní 
digitální správy máme roztříštěné systémy, které si ne-
předávají data a nutí občany dokládat stejné informace 
stále dokola. Zatímco některé služby, jako datové schrán-
ky, fungují, jiné, jako stavební řízení, zůstávají chaosem. 
Lidé tráví čas běháním po úřadech místo aby vše vyřídili 
jednoduše a bezpečně na jednom místě.

Vytvoříme jednotná kontaktní místa na bázi CzechPointů, 
kde lidé vyřeší vše – ověřeně, digitálně a bez zbytečných 
návštěv úřadů. Zavedeme jednotný digitální systém, který 
propojí úřady a umožní automatické a bezpečné sdílení 
dat. Se státem vyřídíte vše odkudkoliv – rychle, bezpečně 
a přímo z telefonu.

Stát má být efektivní levnou službou, ne drahým molo-
chem.

8) Silná obrana a bezpečná ulice

Bezpečnost se dnes netýká jen armády, ale i každodenní-
ho života. Válka na hranicích Evropy, geopolitické napě-
tí a nové hrozby se dotýkají i nás. Čelíme kyberútokům, 
podvodům, osamělým útočníkům i rostoucí kriminalitě 
ve vyloučených lokalitách. Musíme být připraveni – doma 
i navenek.

Navýšíme výdaje na modernizaci armády, posílíme policii 
a zajistíme lepší ochranu veřejného prostoru. S evropský-
mi partnery budeme aktivně investovat do obrany, aby 
Česká republika byla klíčovým hráčem a ne jen závislým 
příjemcem bezpečnostních záruk. Podpoříme domácí ob-
ranný průmysl tam, kde to dává smysl, a pomůžeme mu 
uspět i na zahraničních trzích. Posílíme diplomatické ka-
nály, aby měl náš hlas v Evropě skutečnou váhu.

Bezpečnost se nečeká, bezpečnost se buduje.

9) Levná energie pro silnou ekonomiku a stabilní 
domácnosti

Ceny energií ovlivňujících vše – od rodinných účtů po 
konkurenceschopnost firem. Bez dostupných a stabilních 
zdrojů se výroba prodražuje, domácnosti platí víc a celá 
ekonomika ztrácí sílu. Energetická krize ukázala nejen 
naši zranitelnost, ale i šanci vytvořit stabilní a dostupný 
systém pro všechny. 

Podpoříme rozvoj ekologických zdrojů v domácnostech, 
obcích i firmách. Komunitní energetika a lokální kogene-
rační jednotky jsou cestou ke stabilnějším dodávkám a 
větší nezávislosti. Urychlíme výstavbu a schvalování aku-
mulačních zdrojů, které stabilizují síť, snižují cenové vý-
kyvy a umožní lepší využití obnovitelných zdrojů.

Naše energetika nesmí být slabinou – musí být naší vý-
hodou.

10) Silné komunity jako základ stabilní společnosti

Společnost nestojí jen na státu, ale na lidech, kteří v ní 
žijí. Komunita nejlépe znají potřeby svého okolí a doká-
žou na ně rychle reagovat. Pevné sousedské vazby přiná-
šejí větší bezpečnost, soudržnost a odolnost vůči krizím. 
Dnes ale spolky slábnou, sousedská sounáležitost mizí a 
lidé se odcizují.

Podpoříme spolky, dobrovolnické iniciativy a projekty, 
které spojují. Zjednodušíme pravidla, aby se mohly vě-
novat tomu významnému – pomoci svým komunitám. 
Podpoříme rozvoj komunitních center a sousedských 
projektů, které dávají lidem důvod být součástí dění ko-
lem sebe.

Fungující komunity znamenají silnou společnost.
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